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ATENCIÓN BUCODENTAL PARA ADULTOS DENTRO DEL SISTEMA NACIONAL DE SALUD
La salud bucodental es la gran olvidada por la Sanidad Pública ,por lo cual la odontología sigue siendo una asignatura pendiente dentro del sistema sanitario público español.

Relegando la atención bucodental para adultos al mínimo de la cartera de servicios comunes del Sistema Nacional de Salud donde sólo incluye extracciones y procesos agudos como ,procesos infecciosos en la boca ,los traumatismos en la dentadura o mandíbula, extracciones de piezas enfermas, sacar un diente o curar un flemón.

Teniendo en cuenta además que la atención bucodental es eso precisamente, un asunto de salud tanto para niños como para adultos, en estos últimos tratarla debidamente no es un capricho, no es sólo por estética, es una necesidad. Si los problemas buco dentales en adultos ,especialmente en personas mayores no se tratan correctamente pueden producir  problemas graves de salud mayoritariamente digestivos e infecciones que después pueden ser difíciles de erradicar. Por ello consideramos que la salud buco dental debe estar incluida en su totalidad en el sistema público de salud y no dejarla en manos privadas que en ocasiones no cuentan con profesionales cualificados y en las que prima los beneficios económicos sobre la salud y derechos del paciente convertido en "cliente" quedando expuesto al intrusismo profesional con graves consecuencias para su salud y ser víctimas propiciatorias de posibles estafas económicas. Añadiendo al sufrimiento físico del paciente el sufrimiento psicológico como resultado de una mala praxis,sufrimiento que podría evitarse.

RESOLUCIÓNES:
Primero: La atención a la salud bucodental debe estar incluida en su totalidad en el Sistema Nacional de Salud

Segundo: Solicitamos la incorporación paulatina y progresiva de la atención bucodental para adultos en la cartera de servicios del Sistema Nacional de Salud.

Tercero: Debe informarse a los usuarios de los servicios incluidos en la cartera del Sistema Nacional de Salud y de los que se incluyen en la cartera de servicios a la salud bucodental en su comunidad autónoma tanto para niños y jóvenes como para adultos cuando soliciten esta atención a través de A. primaria. 

Consejo Confederal

Badalona a 28 de Octubre de 2.018.
